

Břežan



ZPRAVODAJ OBČANŮ BŘEHŮ A VÝROVA

Ročník XX

Číslo 2

Říjen 2016

Prázdniny skončily...

Prázdniny skončily a mládeži začala opět škola. Prožíváme to trochu s nimi, protože se stále pamatujeme, ač staršího data narození, na tu náladu, kdy po prázdninách nastaly povinnosti. Vystřízlivění z bezstarostné letní pohody následované nástupem do školního režimu. Ovšem je třeba říci, že dneska se mladým lidem otevírají větší možnosti. V případě úspěchu při studiích a podle druhu školy, kterou si vyberou, mohou od potenciálních budoucích zaměstnavatelů získat stipendia, mohou svobodně cestovat, mohou se zúčastňovat mezinárodních aktivit a nikdo jim nebrání vlastně v ničem. Záleží jen na nich, jak se svobodou a získaným vzděláním naloží. A taky záleží na rodičích, jak je v tom všem podporují, a to v začátcích i materiálně a finančně. Tak ať se to daří.



Přejeme všem školákům a jejich rodičům, aby se jim podařilo překonat všechna úskalí získávání vzdělání pro jejich potomstvo, a aby se jim podařilo po absolvování škol získat dobré pracovní pozice. Obec pro to, alespoň v tom startovacím období školního a předškolního stupně, nemalým dílem přispívá. Letos jsme

zmodernizovali kuchyň v mateřské škole a opět byl trochu vylepšen stav ve škole základní. Obě tato školská zařízení ve vlastnictví obce, dá se říci plně rekonstruovaná a modernizovaná, mohou tak plnohodnotně fungovat.



Díky dobrému vedení a kvalitnímu personálnímu obsazení našich škol poskytujeme našim dětem dobré zázemí a kvalitní pedagogické vedení jejich výchovy a vzdělávání. Není to žádná samozřejmost ani náhoda. Byl, a je to, jeden z hlavních rozvojových programů obce, který je systematicky, trpělivě a většinou podporovaný a prosazovaný Zastupitelstvem Obce Břežany. Děkuji všem zastupitelům, kteří tak činili, činí a do budoucna budou činit. Petr Morávek

Je více než půlnoc 8.9.2016...

Sleduji televizi. Defilé sportovců para-olympioniků z celého světa! Obrovské setkání lidí dobré vůle z celého světa. Čekám, až se objeví v televizním přímém přenosu také naše česká reprezentace para-olympioniků v **Rio de Janeiru**. Ale mají zpoždění. Měli kolizi při letu (srážka s ptákem), a tak je zdrželo mezipřistání, jak mi psali. Proto

nastoupí jako jedni z posledních. Snad až sto třicátí...

Je už po jedné ráno a chce se spát. Ale přece si to nenechám ujít! Koukám na televizi...

Nastupují Mexičané, předtím několik desítek reprezentantů států celého světa, Němci, Američani, Australani, Dánové, Nepálci, Číňani, Norové, Ománci, Novozélandčané, Nizozemci, Peruánci, Poláci, Portugalci...

Naši mají nastoupit taky. Jsou mezi nimi i ti, kteří byli na soustředění u nás v Autokempu Buňkov ve Břehách. Je mezi nimi **Jirka Suchánek z Liberce**, co k nám každoročně jezdí.



Bude hrát o medaile v ping pongu s celosvětovou reprezentací. Záleží, jaké soupeře mu vylosují. Fandíme mu, aby se mu podařilo získat medaili, nejlépe zlatou. Proč ne. Má na to. Určitě.

Je mezi nimi i reprezentant ze Srbska, který u nás v Břehách vyhrál turnaj. Porazil těsně Svatoše (Suchánek byl třetí) a vyhrál tak celý turnaj.

Nastupují Singapurci, Syřani, Somálci, Švédové, Švýcaři...

Čekám pořád na ty naše... Blíží se chvílka, kdy nastoupí...

Tádžikischánci, Thajci...

A konečně Češi!

Naši nastupují v počtu 38 sportovců. Mezi nimi je i Jirka Suchánek. Ten Jirka, co byl u nás v Autokempu Buňkov na soustředění koncem srpna, zaspívali jsme si spolu i on nám. Fandíme mu a nejen jemu...



Tak velkolepé defilé se jen tak nevidí a o to víc jsem rád, že jsem ho viděl. Alespoň v televizi. Jsou dvě hodiny ráno. Přímý přenos z Rio de Janeiro pomalu končí. Ale nekončí, a nesmí skončit, naše dobrá vůle pomáhat nejen sami sobě, ale i ostatním...

Je půl třetí ráno. Jdu spát.

Je škoda, že tyto pořady nevysílá veřejnoprávní televize ve dne, abychom je mohli vidět nejen jako noční ptáci.

Další dny jsem sledoval vývoj zápasů Jirky Suchánka. V prvním zápasu čelil Ukrajinci Yezykovi, prohrál 1:3, proti Italu Vellovi vyhrál 3:1, pak prohrál s Francouzem Lamiraultem Fabienam 1:3 v zápasu, který byl určitě velmi těžký. Poté porazil Slováka Jana Riapose 3:2, a mohl hrát o bronzovou medaili se Stephanem Molliensem, kterého porazil 3:1 a tím získal bronzovou medaili. Pro naši obec je ctí, že Jirka Suchánek, co k nám rád jezdí, získal v Rio de Janeiru tuto velmi zaslouženou bronzovou medaili!



Jirko Suchánku, všichni Ti blahopřejeme. Všichni, včetně vedení a personálu Autokempu Buňkov, kam rád jezdíš.



Přejeme Ti i my, zastupitelé, kteří si toho váží. A přejeme Tobě a Tvé rodině, ať jste šťastní a ať Tě zase „pouští“ reprezentovat Českou republiku.

Petr Morávek

Mlýn Výrov – unikátní objekt v majetku Obce Břehey

Pokračujeme v opravách objektu mlýnu Výrov. Jedná se o nemovitost ve vlastnictví Obce Břehey. Je povinností řádného hospodáře postarat se o to, aby tento objekt sloužil Obci Břehey a jejím aktivitám. A to se také pomalu, ale jistě, děje.

Koncem září a v říjnu 2016 firma pana Kmoníčka provede stavební úpravy, firma RAVOS vyřeže otvory ve zdivu a firma TRIPLEX namontuje vnější prosklený výtah pro 4 nadzemní podlaží za 1,198.747,- Kč, ze kterých uhradí MMR ČR po splnění všech podmínek 600.000,- Kč. Výtahem bude zajištěna přístupnost všech pater pro VŠECHNY! Tedy i pro spoluobčany a návštěvníky s omezenou schopností pohybu, pro vozíčkáře. Avšak nejen pro vozíčkáře.



Místo instalace výtahu s lešením

Na základě ankety, ve které nastala prakticky remíza v navrhované možnosti přemístit dočasně obecní úřad do mlýna, i nadále uvažujeme tak učinit. A to hlavně z důvodů možnosti opravit nemovitost, kde se nyní obecní úřad nachází. Kde interiér, až na kosmetické úpravy, neodpovídá požadavkům, a to nejen z hlediska hygienických předpisů. Objekt mlýnu Výrov je natolik rozsáhlý, že umožní etablování nejen dočasně umístění obecního úřadu, ale i dalších aktivit, nevyjímaje ty aktivity, o kterých jsme informovali. Je dokončena oprava přízemí s malým sálem. Podařilo se opravit a zateplit podhledy stropů ve 2. NP, kde se rýsuje reálná možnost zřídit v nižší části mlýnu úřadovnu obecního úřadu, byť jen dočasnou. A v té větší výstavní universální sál s malou posilovnou. Prostor vyčleněný pro kanceláře obecního úřadu bude univerzálně stavebně připraven tak, aby zde mohly být zřízeny i šatny (po případném odstěhování úřadu zpět).

Petr Morávek

Zprávy ze školy

Na konci školního roku jsme se rozloučili s vycházejícími žáky pátého ročníku, z nichž čtyři úspěšně zvládli přijímací zkoušky na gymnázium.

Dva měsíce prázdnin utekly a hned prvního září jsme za přítomnosti zastupitelů obce přivítali na naší škole devět nových žáčků.



Malým překvapením pro naše školáky byla nová houpačka na školní zahradě. Sotva jsme nový školní rok zahájili, pustili jsme se do práce, která patří ke každodennímu školnímu životu. Děti netráví čas ve škole pouze učením, ale účastní se mnoha akcí, které školní docházku provázejí, oživují a zpestřují.

Hned v září začali jezdit žáci na plavecký výcvik do bazénu v Pardubicích.



Ještě se také mohou těšit na další již tradiční akce, jako je spaní ve škole, které tentokrát spojíme se vzpomínkami na letní olympijské hry v Riu a připravíme si vlastní olympijské hry ve Břehách. Určitě nás čeká oblíbené dýňohraní, při kterém vznikají umělecká díla zdobící školní zahradu. V září pojedeme na exkurzi do mlékárny v Hlinsku, kde se vyrábí dětmi oblíbená mlíčka. Navíc se žáci seznámí se zpracováním mléka ve velkém provozu a mohou porovnat vlastní zkušenost získanou při návštěvě farmy v rámci školy v přírodě, kde si sami vyrobili měkký sýr a máslo.

Po celý rok spolupracujeme s městskou knihovnou v Přelouči, kde mají vždy pro žáky připravený zajímavý a zábavný program. Děti

tak získávají hezký vztah ke knihám.

Jako v předešlých letech, tak i letos pokračujeme ve sběru papíru a drobného elektra. Získané peníze použijeme na výlet s vánoční tematikou, tentokrát navštívíme zámek v Chlumci nad Cidlinou.

Na závěr nezbyvá než vás pozvat na nezapomenutelné akce školy.

M Jiráková

Moped klub



V sobotu 13. srpna 2016 uspořádali členové Moped klubu Břehy v naší obci již 18. ročník Stadion cupu Břehy. Do hlavního závodu Stadion cupu se registrovalo celkem 35 jezdců, do vloženého závodu Fichtl cupu se jich přihlásilo celkem 30. Za téměř ideálního počasí se přišlo na závod podívat cca 2000 diváků. Divákům, kteří se sjeli z různých koutů republiky, se líbil jak samotný závod, tak i doprovodné akce, mezi které patřila např. helicopter show a kaskadérská show.

Samotnými jezdci byl závod hodnocen jako „svátek mopedů“, který se i díky počasí zdařil. Večer se uskutečnila taneční zábava s hudební skupinou Kyvadlo, jejíž součástí byl i ohňostroj. A jaké byly výsledky samotného závodu? Stadion cup

1. místo Tomáš Fusek, Valašské Meziříčí
 2. místo Jindřich Ulčák, Frýdek Místek
 3. místo Aleš Doubrava, Sendražice
- Fichtl cup 2016
1. místo Petr Koutský
 2. místo Jindřich Ulčák
 3. místo Aleš Doubrava

Nejlepšími domácími jezdci byli na 7. místě Radek Tesař a na 9. místě Jaroslav Pospíšil ml.

Zároveň se ještě jednou se omlouváme spoluobčanům za dopravní a jiné komplikace, jakož i za hluk, který tuto akci a související večerní zábavu doprovázel. Děkujeme všem sponzorům, kteří náš závod podpořili. Dále děkuji všem (SDH Břehy, Obecnímu úřadu, spoluobčanům, jakož i pořadatelům), kteří se na uspořádání úspěšného závodu podíleli. Příští rok se těšíme na další již 19. ročník. Za Moped klub Břehy z.s. Luděk Novák - předseda

Oprava školky

Na posledním předprázdninovém zastupitelstvu jsme informovali veřejnost, že v mateřské školce proběhne během měsíců července a srpna poměrně rozsáhlá rekonstrukce. Z 5 poptaných firem /živnostníků/ byla vybrána firma pana Luboše Fialky, která celou akci zaštitila. Dále se podílel na zednických pracích pan Myška, na elektro pracích pan Danihelka a na výmalbách pan Čermák. Doplnění vybavení zajistil pan Vlk a Ondráček. Drobné opravy provedly technické služby obce.



Vzhledem k velmi napjatému termínu – veškeré práce se musely stihnout během necelých dvou měsíců – byla potřebná perfektní spolupráce mezi kolektivem zaměstnankyň školy, řemeslníky a obcí. 1.9. přeci děti musely přijít do hezké školky s novou kuchyní!

Během léta se podařilo kompletně rekonstruovat kuchyň (odpady, voda, elektro, podlahy, obklady) a vybavit ji nerezovým vybavením, dále byla opravena přílehlá chodba a skládek. V šatně pro děti byla instalována ventilace vzduchu s přihřevem a vyměněna stará okna. A sklep ve staré části školky byl (v rámci dodatečných prací) přebudován na technickou místnost tolik potřebnou pro personál. V neposlední řadě byl vyměněn starý elektrorozvaděč. Zednické práce a materiál stály 130 236Kč, celé vybavení kuchyně od firmy CorHB 199 117 Kč a instalátérské práce a materiál 85 747 Kč.

Práce byly dokončeny včas a nyní je, po několikaletém úsilí, školka ve velmi dobrém stavu.

Dvě pěkně vybavené třídy, nové hygienické zázemí, nová kuchyně i mobiliář školky je podle nás tou nejlepší investicí. P. Jirava

Tenisový turnaj čtyřher

V sobotu dne 3.9.2016 se konal na kurtech ve Břehách tradiční turnaj čtyřher. Velmi vyrovnaného klání se zúčastnilo celkem 26 hráčů. Celému dni přálo krásné počasí a tak i výkony byly odpovídající. Turnaj vyhrála dvojice Lhota, Jirava, která porazila v napínavém finále pár Krejzl, Drápalík ml. Na třetím místě byla dvojice Jirák, Sobotka. Děkujeme všem účastníkům turnaje a zveme občany obce, kteří mají zájem, přijďte si také zahrát tenis.

Tenisový klub Břehy



Soutěž o největší dýni

Dne 9. října proběhne soutěž o největší dýni 2016. Zúčastnit se mohou občané obce s dýní

jakékoliv velikosti, o vítězi rozhodne hmotnost dýně. Budou připraveny ceny pro všechny soutěžící i pro pěstitele s nejmenší dýní či nejmladšího účastníka. Dalším bodem programu budou jízdy v zemědělské technice pana M. Tomana a různé soutěže. Akce začne ve 14:30 v restauraci v autokempu a vstup je zdarma.

P. Jirava

SDH Břehy



V SDH proběhly, mimo jiné, od června dvě významné akce. Ve dnech 23.-24. června se konalo Celostátní setkání přípravků.

V pátek začali najíždět účastníci z celé republiky (nejdále z Domažlic a Klimkovic u Ostravy). Večer bylo připraveno divadlo Ivana Novotného a opékání buřtů. V sobotu pak všech 13 týmů naplno soutěžilo. Vyhrály všechny týmy, protože v této soutěži nejde o prvenství, ale o radost. Připraveno bylo i hezké vystoupení dětí ze Školy Svítání a také všemi očekávané vystoupení našich hasiček.



9. září byly našimi hasiči uspořádány noční útoky. Účastnilo se jich 7 týmů a počasí jim velmi přálo - bylo krásně teplo. I atmosféra soutěže byla fajn. Naše ženy obsadily 2. místo a muži 3. místo.

Děkujeme všem, kteří se na činnosti hasičstva aktivně podílejí. SDH Břehy

Dětské hřiště

Na dětském hřišti u autokempu proběhne instalace dalších herních prvků, jak jsme již informovali v minulém Břežanu. Firma Monotrend dodá 2 nerezové atrakce a to herní sestavu se skluzavkou a velkou šplhací sestavu za celkovou cenu 137 408 Kč. Většina již dosluhujících herních prvků tak bude vyměněna za nové certifikované výrobky. Ty by měly navíc vydržet podstatně déle, než původní dřevěné vybavení. Na závěr se omlouváme dětem za dočasné omezení provozu hřiště na konci září /počátku října. P. Jirava

Zveme Vás

V obci proběhnou následující akce:

- 24.9. Rybí hody v rest. v kempu (od 16.00 hodin)
- 1.10. Rekordman 2016
- 2.10. Pohádková cestička 13.00
- 9.10. Dýně 2016 (od 14:30)
- 3.12. Silák Břehů (od 11:00)
- 10.12. Mikulášská nadílka

Připravujeme

Besedu s hercem a kaskadérem Zdeňkem Srstkou a podzimní posezení s Honebním společenstvem Břehy-Lohenice.

Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu SOP

proběhne v pátek 18. listopadu odpoledne a v sobotu 19. listopadu dopoledne. V tyto termíny bude možné odložit i ošacení pro DIAKONII Broumov.

Vydáme informační leták.

Břežan připravili: Pavel Jirava a Petr Morávek.
Břežan – nepravidelný zpravodaj občanů obce Břehy a Výrova. E-mail: brehy@obecbrehy.cz
(Neprošlo jazykovou úpravou)
Adresa redakce: Bahníkova 8, 535 01 Břehy, tel./fax: 466 959 618. Vychází zdarma v nákladu 370 výtisků.
Povoleno MK ČR pod zn. E 10141. Názory redakce nemusí být totožné s názory občanů, jejichž příspěvky byly zveřejněny.
Internetové stránky obce: www.obecbrehy.cz